

bb. 38. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.
január 5-én 14.00 órától zárásig

zsu ál

1981. január 5.

- 21. mszmp küldöttség
- 22. halálbüntetés végrehajtása
- 23. bucsu palasovszky ödöntől
- 24. ügyfélszolgálati irodák
- 25. új tanüzem
- 26. primórszállítmány
- 27. sajtótájékoztató
- 28. munkásgyűlés
- 29. elhunyt molnár jános
- 30. kezdő orvosok elhelyezkedése

- 31. jócsik lajos
 - 32. kitüntetés
 - 33. 322 lakás, ... nyiregyházán
 - 34. magyar- finn film bemutatója
 - 35. időjárás
 - 36. szerk. figy./bb. 22./
 - 37. szerk. figy./bb. 2./
 - 38. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
izsák erika
ágoston lászló

--

21.25/zsu

-20-

uwo

- v é g e -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1981. január 6. k e d d

bb. 1. javulnak a vasuti személyszállítás feltételei - gyorsul a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója - máv-volán együttműködés

1/kf/gp/pp/zsu ál

1981. január 6.

termelékenyebb, biztonságosabb, színvonalasabb áru- és személyfuvarozás a célja a vasut idei tervének, amely számol az eszközök és berendezések jobb kihasználásával, aktívabb kereskedelmi tevékenységgel. arra a tényre is alapoz, hogy ma a vasuti szállítás a legolcsóbb.

a vasuti személyforgalom csökkenési üteme mérséklődött. az idén a dráguló energia miatt a távolsági forgalomban kisebb, 1.1 százalékos növekedést terveztek, a tavalyi 285 millió helyett 288 millió utasra számítanak. gondot fordítanak a személyszállítás minőségének javítására. ennek érdekében egyebek között a távolsági forgalomban tovább csökkentik a személyvonatok számát, viszont fejlesztik az expressz- és gyorsvonati hálózatot, sűrítik a város környéki vonatforgalmat, a szerelvényeket az igényeknek megfelelően több kocsival közlekedtetik, növelik az utazási sebességet, javítják a menetrendszerűséget. a fokozottabb kocsi beszerzéssel is a kulturáltabb utazást szolgálják, kissejteznek például a régi kéttengelyes személykocsikat. a keleti pályaudvar tehermentesítésére a hegyeshalmi vonal forgalmát a déli pályaudvarra irányítják.

/folyt.köv./

-1-

bb.1./javulnak ... folyt./zsu

bár a belföldi áru fuvarozási igények nem növekednek, ennek ellenére a teherforgalom 1,5 százalékos emelését irányozták elő: a tavalyi 131 millió tonna helyett 133 millió tonna áru továbbítását tervezik.

a megbízók jobb kiszolgálására gyorsabbá, pontosabbá teszik az árutovábbítást, javítják a szállítási technikát, technológiát; a konténeres áru forgalom 16 százalékos, míg a rakodólapos szállítás 10 százalékos növelése a cél, miután az elmúlt két évben központi segítséggel jelentősen bővült a MÁV teherkocsi-parkja, a belföldi igények kielégítésén túl lehetőség nyílt arra, hogy a többletvagonok egy részét külföldön foglalkoztassák. az idén naponta 550-nél több kocsi jut erre a célra.

a tervben külön fejezet foglalkozik a MÁV és a Volán együttműködésével, a közös tennivalókkal. a személyszállításban a közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően közösen megkezdik az előkészítőket a Kiszénás - Kondoros, a Békés - Murony közötti vonal forgalmának, valamint a Kecskeméti - Nyírvidéki kisvasutak megszüntetésére. energiatakarékosság céljából a Volán további, a vasúttal párhuzamos buszjáratokat szüntet meg, a vasúti pályarekonstrukciókhoz viszont az igényeknek megfelelően 50-70 vonatpótló autóbust bocsát a MÁV rendelkezésére. az áru fuvarozásban közös piacutatással, megfelelő árajánlatokkal igyekeznek átváltalni a közületektől az együttesen hatékonyabban, gazdaságosabban továbbítható fuvarokat. tervezik a vasúti és a közúti közlekedés csatlakozási csomópontjainak közös technikai fejlesztését is, amelyre a két vállalat több mint hatvan helyen 132 millió forintot fordít. megkezdődik a Sárospataki vasút- és autóbusszállomás, valamint a Siófoki kereskedelmi pályaudvar raktárépületeinek közös beruházása is.

a MÁV rendelkezésére álló 7,6 milliárd forint beruházási összeg a tavalyinál kisebb fejlesztési lehetőségeket biztosít, ezért az anyagi erőket a folyamatban lévő munkák befejezésére összpontosítják. hálózatfejlesztésre csaknem 4 milliárd forint jut, ezen belül 1,6 milliárd forintot fordítanak 143,4 kilométer pálya korszerűsítésére, s megkezdik a Kiskunfélegyháza - Szeged közötti vonal villamosítását. állomásfejlesztésre 1,5 milliárd forintot használnak fel, elsősorban a Kelenföldi pályaudvar korszerűsítésére, valamint a Záhonyi átrakó körzet beruházásai újabb ütemének gyorsítására, s előkészítik a Ferencvárosi rendezőpályaudvar rekonstrukcióját is.

/folyt. köv./

bb.1./javulnak ... 2. folyt./zsu

mintegy 440 millió forinttal tizenhat állomást látnak el biztosító berendezésekkel, melyeket 94 kilométeres vonalon korszerűsítenek is. járműbeszerzésre 1,6 milliárd forintot költenek, egyek között 21 villamosmozdonyt, 165 személy- és étkezőkocsit, 500 tehervagont és 400 konténer vásárolnak és helyeznek üzembe. munkavédelmi és szociális beruházásokra - a szükségleteket rangsorolva - mintegy 1,5-1,5 milliárd forintot használnak fel.

a tervben meghatározott célokat, a hatékonyabb munkát különféle szervezési intézkedésekkel is segítik. az év végéig a vasut egész hálózatán befejezik az üzemfőnökségek kialakítását. felülvizsgálják a MÁV-igazgatóságok működési területét, határait. a budapesti igazgatóság tehermentesítésére például a hatvani üzemfőnökséget a miskolci igazgatósághoz csatolják. munkaszervezéssel - például egyes munkakörök összevonásával, belső átcsoportosításokkal, az eszközök jobb kihasználásával, a veszteségek csökkentésével, valamint műszaki fejlesztéssel, gépesítéssel mintegy ezer fővel csökkentik a nem fizikai dolgozók állományát. átfogó terv készül a népgazdaság energiagazdálkodásának javítását szolgáló intézkedések konkrét segítésére. a fajlagos energiárafordítás csökkentésével éves szinten 63 millió forint értékű energiamegtakarítást terveznek./mti/

bb.2. olcsó és zajtalan klimatizálás - új eljárás az építéstudományi intézetben

i/mg/s/pp/zsu ál

191. január 6.

olcsó és zajtalan eljárást dolgoztak ki középületek belső levegőjének hűtésére az építéstudományi intézet mikroklíma laboratóriumában. eszerint rekkenő nyári melegben sem kell ablakot nyitni az irodákban, drága klímaberendezésre sincs szükség, mert egyszerű vízpárolgattalással éppen annyira csökkenthetik a levegő hőmérsékletét, amely már elegendő a jó közérzethez.

a modern, paneles épületekben fejfájdító gondot okoz nyáranként a kánikula. ha kinyitják az ablakot, a zaj válik elviselhetetlenné, s még az sem biztos, hogy az utcáról hűvös levegő áramlik a szobába.

/folyt. köv./

bb.2./olcsó és ... folyt./zsu

egyetlen megoldás a klimatizálás, ám a gépi hűtés sokba kerül, és zajos is. az intézetben két esztendőn át kísérleteztek olyan módszer bevezetésén, amely olcsón és hangtalanul oldja meg a helyiségek hűtését. az alapötletet az az egyszerű fizikai tény adta, hogy párologtatással a kívánt hőfokra hűthető a levegő. olyan nedvesítőegységet készítettek, amelynek beruházási költsége csak fele, energiaigénye pedig egyharmada a gépi hűtéssel működő klímaberendezésekének. a víz zárt rendszerben kering, s csak az elpárologtatt mennyiség pótlása szükséges. ahhoz azonban, hogy ezt a rendszert megvalósítsák, meg kellett határozni azokat a hőérzeti mutatókat, amelyek ismerete nélkül alkalmazhatatlan a módszer. két esztendő alatt fiziológusok és pszichológusok bevonásával többszáz kísérleti személyen vizsgálták a hőfok és a páratartalom hatását a közérzetre és a szellemi teljesítőképességre. a tapasztalatok azt mutatták, hogy a külső térből beszívott tiszta levegő hőfoka vízpárologtatással négy-öt fokkal csökkenthető. s ez már elegendő a komfortérzet megteremtéséhez.

a laboratóriumi kutatások iránt nagy a nemzetközi érdeklődés, különösen a szovjet, ndk, svéd és dán kutatóintézetek érdeklődnek együttműködési lehetőségekről./mti/

-.-

bb.3. iskola - olcsóbban és gyorsabban

bam/mné/kz/zsu ál

1981. január 6.

a jelenleginél olcsóbban és gyorsabban lehet iskolát építeni a kiskunlacházi égszöv és az általános épülettervező vállalat szakemberei által közösen kifejlesztett vasbeton térelemes építési rendszerrel. a módszer lényege, hogy a kiskunlacházi vállalat előre gyártja az épület gépészeti berendezéseit, szerelvényeit tartalmazó úgynevezett cellákat, térelemeket. ezekben kap helyet a vizesblokk, a fűtés vagy éppenséggel a szertár. a készreszerelt alapozás nélkül elhelyezhető cellák mellé, köré telepítik aztán a tanteremeket. az utóbbiak oldalfalait étiszerek típusú álló panelekből készítik.

az új épülettípus kísérleti elemei elkészültek, s még az idén felépül belőlük egy négytantermes iskola a pest megyei áporkán. a vasbeton térelemes építési rendszer alkalmazásával az egy négyzetméterre jutó költség az átlagosnál kevesebb, körülbelül 7.500 forint. a technológia másik előnye a gyorsaság: várhatóan felére csökkenthető az átlagos építési idő. ugyanakkor az épület szerkezete időtállóbb, több, ma alkalmazott iskolaépület-típusoknál./mti/

-4-

bb.4. új modern gép - 4 millió négyzetméter színes ponyva

dob/kz/zsu ál

1981. január 6.

óriási festő- és mosógépet helyeztek üzembe az ujszegedi szövőgyárban. a kül- és belföldön egyre keresettebb színes ponyvák az idén már mintegy négy millió négyzetméter - szövés utáni mosását, illetve festését oldják meg vele. a gépsor mintegy 8 millió forint beszerzési költsége viszonylag gyorsan visszatérül a termelékenység javulása és a gazdaságos festékfelhasználás révén. az új gépben ugyanis a korábbi tizenhét helyett percenként 40 méter ponyvaanyag halad keresztül és nyeri el a kívánt színárnyalatokat. a festéket annyira gazdaságosabban használja fel, hogy évente több mint egymillió forint értékű festékanyagot megtakarítására lesz lehetőség./ mti/

-.-

bb.5. teherszállító utánfutók, lakókocsik

tóa/kz/zsu ál

1980. január 6.

a fém- és faipari szövetkezet a jól bevált, teherszállító gépkocsi utánfutókból ebben az évben 1700-at ad át a kereskedelemnek, egyúttal megkezdte a lakókocsik gyártását is. az utóbbiak 4 személyesek lesznek és két típusban készülnek. az igényesebb változatát propán-bután gázzal, hálózati árammal és gépkocsi akkumulátorral egyaránt működő kisméretű hűtőszekrényvel és gáztűzhellyel is felszerelik. a turistaidény kezdetén kaphatók lesznek. a sorozatgyártás mellett egy kisebb, két személyes lakókocsi kialakításán is dolgoznak./mti/

-.-

bb-6. megerősödtek a gabonavetések baranyában

igó/kz/zsu ál

1981. január 6.

megerősödve fogadják az őszi vetések a visszatérő telet a baranyai mezőkön. a szakemberek megvizsgálták az őszi földbe került 55 ezer hektár buza és az 5 ezer hektár árpa állapotát, s azt tapasztalták, hogy az elmúlt hetek enyhe, csapadékban gazdag időjárása számottevően javította a gabonák erünlését. őszi későn és kedvezőtlen körülmények között fejeződött be a vetés, emiatt attól lehetett tartani, hogy a kemény tél megállítja a növényállományt.
/folyt.köv./

-5-

bb.6./megerősödtek ... folyt./zsu

a szokatlanul enyhe idő és a november eleje óta lehullott 220 milliméter csapadék azonban bizakodásra változtatta az aggodalmakat. a tél előtt történt állapotminősítés szerint a buza 40 százaléka volt jó, 32 százaléka közepes és 28 százaléka gyenge, míg az árpa 72 százalékban jó, 26 százalékban közepes és 2 százalékban gyenge minősítést kapott. most viszont az a kép fogadta a határt járó szakembereket, hogy a gyenge vetések egy része közepes, a közepeseké pedig jó minőségűvé fejlődött, vagyis a múlt évihez hasonló a helyzet. a baranyai mezőgazdasági üzemek mindenestre fokozott gonddal állítják össze a téli-tavaszi növényápolás technológiáját. a gondoskodásra leginkább rászoruló gabona erősebb fejtrágyát kap, szárbaszökkenéskor és esetleg aratás előtt lombtrágyázásban részesül./mti/

-.-

bb.7. óránként egy tonna mélyhűtött nudli - új tésztagyártó gépsor a győri hűtőházban

mzs/kz/zsu ál

1981. január 6.

nagyteljesítményű tésztagyártó gépsor üzemi próbáit kezdték meg a győri hűtőházban: a korábban előállított mennyiség kétszeresét gyurja, szaggatja főzi és fagyasztja mélyhűtött nudliból. az üzem évek óta egyedül látja el a hazai kereskedelmet a népszerű tésztafélékből, s a régebbi berendezések már nem tudták kielégíteni a keresletet. az óránként egy tonna nudlit készítő a hazai gyártmányú gépsort automatika vezérli, a berendezés a hozzávalók adagolásától egészen a kifőzésig minden munkafolyamatot emberi kézi érintése nélkül végez el./mti/

-.-

bb.8. gyorsabb, gondosabb lakásfelújítás Komárom megyében

ráb/ká/zsu ál

1981. január 6.

Komárom megyében 1985-ig 1800 állami bérlakást újítanak fel, kétszer többet, mint az ötödik ötéves tervben. a felújításra kerülő otthonok jelentős részét korszerűsítik is, növelik a komfortfokozatukat. ezen kívül évenként 10.000 bérlakásban tervez a tanács kisebb-nagyobb javítást, karbantartást.

/folyt.köv./

-6-

bb.8./gyorsabb ... folyt./zsu

a munkára meggyeszerzte alaposan felkészültek. az elmúlt ötéves tervben a megyei tanács 43 millió forint támogatást nyújtott a régi lakások felújításába bekapcsolódó építőipari szervezeteknek. a jelentős összeget a vállalatok, szervezetek saját erőforrásból és bankhitelek felhasználásával kiegészítve kapacitásuk növelésére használták fel olyan berendezéseket, gépláncokat vásároltak, amelyekkel jelentősen meggyorsítják az épületek külső-belső felújítását. csaknem valamennyi ingatlankezelő vállalat jól felszerelt karbantartó csoportot szervezett, a szervezeteti és a tanácsi iparon kívül a szénbánya vállalatok építőipari üzemei is fokozottabb mértékben vesznek részt a lakások felújításában. így a hatodik ötéves tervben lehetőség nyílik arra, hogy törlesszék a bérlakások felújításában korábban keletkezett elmaradásokat, sor kerül régi, 25-40 éves lakások felújítására is.

a tanácsi és a személyi tulajdonban lévő lakásokkal együtt több mint 8000 otthon felújítását tervezik 1985-ig Komárom megyében. jelentős eredménynek számít, hogy az elmúlt tervidőszakban megkétszereződött a magánkisipar építőipari kapacitása. a fő- és mellékfoglalkozású kisiparosok elsősorban a falvakban lévő családi házak felújításából vállalnak a korábbinál nagyobb részt./mti/

-.-

bb.9. javult tatabánya egészségügyi ellátása

ráb/kz/zsu ál

1981. január 6.

az új év elején tatabánya egész területén átszervezték a felnőtteket ellátó orvosi körzeteket. a cél az, hogy csökkenjen a rendelőkben a várakozási idő, s a költségek növelése nélkül javuljon az egészségügyi alapellátás. az új intézkedést a bányászváros intenzív fejlődése, a lakosság településen belüli nagyarányú vándorlása, tette szükségessé. az utóbbi években ugyanis négy új városrészt építettek, több ezer korszerűtlen bányászlakást lebontottak, s a szanálások miatt egyes településrészek szinte teljesen elnéptelenedtek. mindezek következtében egyes körzetekben csaknem 4000, míg másutt 2000 beteg ellátásáról kellett gondoskodnia egy-egy körzeti orvosnak. a körzethatárok módosítására és három új körzet kialakítása megszünteti ezeket az aránytalanságokat: egy-egy orvoshoz most már átlagosan csak 2400 beteg tartozik, megszűnt a rendelők zsúfoltsága, az orvosok túlterhelése. tatabánya 75.000 lakosából négyezret érint közvetlenül az átszervezés. a körzethatárok módosításáról minden érintett személyt tájékoztat a városi tanács egészségügyi osztálya./mti/

-.
-7-

bb.10. ismét színre kerül budapesten az ember tragédiája

1/ár/z/bc/zsu ál

1981. január 6.

a madách színház moszani évadjának legjelentősebb vállalkozására az ember tragédiája bemutatójára készül. a társulat január 10-én viszi színre madách imre drámai költeményét. a több hónapos művészi munka eredményeként - hosszú évek után - újból találkozhat a fővárosi közönség nemzeti drámairodalmunk kiemelkedő alkotásával.

a tragédiát az elmúlt évszázadban számos alkalommal mutatták be magyarországon, de az utóbbi időben hiányzott a hazai színházak műsorából. madách imre műve, 1862-ben jelent meg először nyomtatásban, az ősbemutatóra jóval a szerző halála után, 1883-ban került sor. a drámát akkor a nemzeti színház keltezte életre, paulay ede rendezésében. azóta mintegy 1300 előadást ért meg a darab, legtöbbször a nemzeti művészek ismertették meg a közönséggel. utoljára 1964-ben vitték színre budapesten, major tamás rendezésében az 1970-es évek elejéig tartotta műsorán a színház.

az emberi lét végső kérdéseit vizsgáló mű mondanivalója a ma embere számára sem veszített érvényéből. miként lengyel györgy rendező az mti munkatársának elmondotta, a darab megformálásakor e frissességet is kívánták bizonyítani, igyekezvén elkerülni az előadás lehetséges veszélyeit: a leszűkítést éppen úgy, mint az egyes filozófiai gondolatok elvonatkoztatását, vagy túlhangsúlyozását. a dráma gondolatgazdagságát, sokarcúságát tükrözni kívánó művészi koncepció része az is, hogy a szereplőgárda fiatalokból áll: a főszerepek közül évát almási éva, ádámot juhász jácint, lucifert huszpéter személyesíti meg. /mti/

bb.11. a világ teremtése az erkel színházban

1/kj/bc/zsu ál

1981. január 6.

csaknem egyéves szünet után januárban ismét műsorra tűzik petrov a világ teremtése című balettjét az erkel színházban. az egész estét betöltő előadást - amelynek magyarországi bemutatója natalja kaszatkina és vlagyimir vasziljov koreográfiájával és betanításában 1976-ban volt - január 8 és 13. között négy alkalommal tekintheti meg a közönség.

a balett éva szerepét metzger mártá, ádámot dózsa imre táncolja. a további szerepekben orosz adél - pongor ildikó, keveházi gábor - erdélyi sándor, havas ferenc - mészáros lászló lép fel. az előadások karmestere fráter gedeon. /mti/

-8-

bb.12. a horvát zrinyi-opera 1876-os partitúrája szigetváron

igó/kz/zsu ál

1981. január 6.

a jugoszláviai eszéken, egy régi ház padlásán, zenetörténeti értékű és magyar vonatkozású művet találtak: a horvát zrinyi-opera 1876-os partitúráját. a ritka példányt a zrinyi-emlékek legfőbb magyarországi ápolójának - a szigetvári várbaráti körnek - ajándékozták. a másfél száz oldalas kiadványt a zeneszerző, ivan zajc portréja díszíti, s egy szép metszet, amely az 1566-os szigetvári drámát ábrázolja: zrinyi miklósnak és vitézeinek hősiességét a rommá lett várból. az 1832 és 1914 között élt ivan zajc olyan szerepet töltött be a horvát nemzeti opera megteremtésében, mint nálunk erkel ferenc. /mti/

bb.13. ndk-est a képernyőn

1/kj/bc/zsu ál

1981. január 6.

ismét jelentkezik a tv képernyőjén a nemzeti estek sorozata: ezúttal - csütörtökön a 2-es programon - az ndk-t bemutató műsort tekinthetik meg a nézők.

a 4 és fél órás program bevezetőjében az ezüstfa és sziliciumkristály című rövidfilm az ndk-beli bányászváros, freiberg fejlődésével ismerteti meg. zenés barangolásra indulhatnak a tengerpart hangulatos tájait kedvelők: a ritmus a kikötőben című kisfilm rostock városba kalauzol el sok zenével aláfestve. az ndk sajátos hangulatu, sok évszázados városát mutatja be az eisenach - wartburg várától a wartburg gépkocsig című műsor. a nézők képzeletbeli kirándulást tehetnek a várba és a közkedelt gépkocsit gyártó üzembe.

az est főműsora bertolt brecht: az állás - avagy orcád verejtékével ne add a te kenyeredet című elbeszélése nyomán készült tv-film, amelyet wilhelm hausmann halála és feltámadása címmel vetítenek. az első világháborút követő időszakban játszódó, megtörtént esetet feldolgozó alkotás egy, a családja eltartása érdekében férfiruhában munkát vállaló asszony kálváriáján keresztül mutatja be a nehéz gazdasági helyzet következményeit.

/folyt.köv./

-9-

bb.13./ndk-est ... folyt./zsu

a főszerepet ursula karusseit alakítja. ezt követően kerül képernyőre az észak versailles-a, potsdam című ismeretterjesztő film, amely elkalauzolja a nézőket a történelmi események emléket őrző potsdam épületegyüttesébe, a sanssouci-kastélyba.

az ndk-est záróakkordjaként a berlini kamarazenekar tölmácsolásában johann sebastian bach c-dur szvitje csendül fel. a zenekart helmuth koch vezényli./mti/

-.-

bb.14. parkerdő a balatoni uttörővárosban

szé/kz/zsu ál

1981. január 6.

hét hektáros parkerdőt ajándékozott a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a balatoni uttörővárosnak. az e célra kiválasztott zánka melletti erdőrészben 12 eső ellen védő menedékhelyet, tornapályát, szalonnasütőket és sétautat építettek. kialakítottak egy ugynevezett tanösvényt is, ezen végighaladva a balatonfelvidék ősgyepével, jellegzetes növényfajtaival ismerkednek meg az uttörők.

egy nagyméretű faházban a balaton élővilágát szemléltető kiállítást rendeztek./mti/

-.-

-10-

bb. 15. halálos baleset

s/rj ál

1981. január 6.

budapesten a ix. kerület ferenc körút 16. szám előtt egy 6-os jelzésű villamos halálra gázolta balogh ferenc 66 éves nyugdíjast. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-.-

bb 16. erdőgazdasági szocialista brigádvezetők tanácskozása kaposvárott

káp/um ká

1981. január 6.

a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság tavalyi termelési tervének határidő előtti teljesítéséhez a 150 szocialista brigád csaknem 2000 tagjának helytállása nagyban hozzájárult - hangzott el kedden kaposvárott, a gazdaság szocialista brigádvezetőinek éveleji tanácskozásán, amelyen értékelték a munkaverseny eredményeit és megbeszéltek az idei feladatokat.

különösen szép sikerek születtek a kongresszusi műszakban - március 22-29-én - amelyben 3300 dolgozó vett részt. ez idő alatt 1306 köbméter fát termeltek ki, 1200 négyzetméter panelparkettát készítettek, 16 hektáron új erdőt telepítettek és 56 ezer fa-csemetét emeltek ki. több mint huszezer óra társadalmi munkát teljesítettek. az 1980. évi munkaversenyben a többlettermelés, a minőség emelése és az önköltségcsökkenés értéke meghaladta a 15 millió forintot.

az idei terv 452 770 köbméter vastagfa kitermelését, 1942 hektárnyi erdőtelepítést, 180 000 köbméter gömbfa fűrészáru alapanyag előállítását, 400 000 négyzetméter panelparketta gyártását írja elő. a szocialista brigádvezetők a terv sikeres végrehajtása érdekében elhatározták a termelékenység növelését, a fokozott takarékoskosságot, az energiafelhasználás további csökkentését és a minőség javítását./mti/

-.-

- 11 -

11.30/um

12.00/um

12.00/um

12.00/um

bb 18. baleset

gk um ál

1981. január 6.

a makói vasutállomáson a vagonok összekapcsolása közben két vagon ütközője közé szorult és a helyszínen meghalt roszkov emil 27 éves forgalmi szolgálattevő, magyarcsanádi lakos. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet az áldozat figyelmetlensége okozta. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 19. magyar-jugoszláv vasuti tanácskozás harkányban

han/um ká ál

1981. január 6.

a magyar-jugoszláv vasuti állandó munkacsoport kedden harkányban megkezdte 16. ülését. a négynapos tanácskozáson értékelik a pécsi és szegedi, illetve szomszédos jugoszláv vasutigazgatóságok határforgalmi munkáját, megvitatják a két országot érintő személy és áruszállítás hosszútávú terveit. az ülés pénteken, jegyzőkönyv aláírásával zárul. /mti/

-. -

bb 20. növekvő kisipari szolgáltatások somogyban

káp/um ká ál

1981. január 6.

a somogy megyei magánkisipar az utóbbi években főként az építőipari és a vasipari szakmában, továbbá a tartós fogyasztási cikkek és gépjárművek javítása területén fejlődött, és javult a kisiparosok területi elhelyezkedése is. ennek ellenére legtöbb körzetben továbbra is gondot okoz a cipőjavító, a férfiszabó, a szücs, a háztartási kisgépjavitó, az órás, a lakatos, az asztalos, a bádógos, és az üveges szolgáltatás. a 4825 kisiparos nem tudja minden területen maradéktalanul kielégíteni a jelentkező igényeket - állapította meg egyebek között keddi ülésén kaposvárott a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a kisipar fejlődése szorosan összefügg az utánpótlás nevelésével. a jelenlegi szakmai képzési rendszer lényegében nem számol azzal, hogy az iskolát elvégző szakmunkás esetleg kisipari tevékenységet kíván folytatni, ahhoz nem ad elegendő ismeretanyagot.

e helyzet javítása érdekében határozták meg a tennivalókat. eszerint a vi. ötéves tervidőszakban mintegy 1200-zal kívánatos növelni a kisiparosok létszámát. megkülönböztetett figyelmet fordítanak az ellátatlan területekre, a kistelepülésekre, valamint a balaton-parti igények kielégítésére.

/folyt.köv./

- 14 -

11.55/um

12. 46
12.55/um

12. 46
12.55/um

bb 20. /növekvő kisipari...folyt./um

folytatják a barcsiak és a marcaliak gyakorlatát, ahol a tanácsok a hiányszakmák mérséklésére tizenkilenc kisiparost juttattak műhelyhez. a közelmúltban kadarkuton létrehozott kisipari szolgáltatóház után hasonlót építenek nagyberkiben és nagyatádon is. a lakásfelújítási és karbantartási gondok enyhítésére együttműködési megállapodást kötött a megyei kiosz és a kiszöv: január 1-től kaposváron munkafeltevő irodát nyitottak. az intézkedések eredményeképpen várható, hogy a vi. ötéves tervidőszakban a kisipari szolgáltatások teljesítményértéke 40-45 százalékkal emelkedik somogy megyében. /mti/

-. -

bb 21. időjárásjelentés

um

1981. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

hideg, téli idő

kontinensünkön továbbra is gyors mozgású ciklonok alakítják az időjárást. hatásukra igen változékony, sokfelé szeles, csapadékos az idő. kedden délelőtt nagy területeken havazott az alpok térségében, az nszk-ban és az ndk-ban, valamint a cseh-medencében. viharos szél fújt és hózáporok voltak a brit-szigeteken. esett a hó ukrainában és moszkva környékén, valamint leningrád térségében. a hőmérséklet csúcserőssége a skandináv-félszigeten 8,11 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. svédország és finnország középső vidékén napközben is mínusz 20 fok körül marad a hőmérséklet, éjszaka pedig mínusz 30, mínusz 35 fokig hűl le a levegő.

hazánkban hétfőn helyenként ugyan 1, 3 órára kisütött a nap, de többfelé erősen felhős maradt az ég. a dunántúlon sokfelé volt hózápor, északkeleten több helyen esett a hó. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 mm között váltakozott. az északi, északnyugati szelet viharos, helyenként orkánerejű széllelkések kísérték. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1, plusz 5 fok között alakult.

kedd hajnalra általában nulla, mínusz 5, északkeleten mínusz 5, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulásokból néhány helyen még előfordult hózápor. a hőmérséklet 11 órakor plusz 2, mínusz 2 fok között váltakozott.

/folyt.köv./

- 15 -

13.13/um

13.13/um

bb 21. /időjárás...1.folyt./um

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,4 fok volt, 2,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb, alig változik.

a Duna vízállása Budapestnél: 347 cm, a víz hőmérséklete: 3,2 fok.

várható időjárás szerda estig:

átmenetileg erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban a nyugati és déli megyékben többfelé ismétlődő havazás. később országszerte újból felhőátvonulások, hózáporokkal. szerdán sokfelé megerősödő, helyenként viharos északi, északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1, mínusz 6 fok között, északkeleten mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nulla, mínusz 5 fok között.

/mti/

--

bb 22. állami nyelvvizsga alapfokon

1 dg/um ie

1980. január 6.

Alapfoku állami nyelvvizsgákat is szervez az idegennyelvi továbbképző központ a jövőben az eddigi közép és felsőfoku vizsgák mellett, egy tavalyi miniszteri rendelet értelmében. Alapfoku nyelvvizsga első alkalommal márciusban lesz, a jelentkezési határidő január 31.

Jelentkezési lap - a szükséges tájékoztatóval együtt - az idegennyelvi továbbképző központ portáján /bp. VIII. RIGÓ u.16./ kapható. Vidékre - írásbeli kérés alapján - a lapot postán küldi el az intézmény. /mti/

--

- 16 -

14.25/um

14.30
07

bb 23. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14 óráig

um

1981. január 6.

1. javulnak a vasuti személyszállítás feltételei
2. új klimatizálási eljárás
3. iskola vasbeton térelemes építési rendszerben
4. modern gép színes ponyva gyártására
5. teherszállító utánfutók, lakókocsik
6. megerősödtek a gabonavetések baranyában
7. új térszotyártó gépsor a győri hűtőházban
8. lakásfelújítások komárom megyében
9. javult tatabánya egészségügyi ellátása
10. ismét színre kerül Budapestén az ember tragédiája
11. a világ teremtése az erkel színházban
12. a horvát zrínyi opera 1876-os partitúrája szigetváron
13. ndk est a képernyőn
14. parkerdő a balatoni úttörővárosban
15. halálos baleset
16. erdőgazdasági szocialista brigádvezetők tanácskozása
17. közlemény a Budapesti lakásigények megújításáról /1.jav./
18. baleset
19. magyar-jugoszláv vasuti tanácskozás harkányban
20. növekvő kisipari szolgáltatások somogyban
21. időjárás
22. állami nyelvvizsga alapfokon
23. hírjegyzék

--

bb 24. bővítette tevékenységi körét az iparterv

t sb/mm um pp ie

1981. január 6.

tevékenységi körének bővítésével rugalmasan alkalmazkodott a megváltozott gazdasági, beruházási körülményekhez az ipari építéstervező vállalat - mondta keddi sajtótájékoztatóján Fülöp Imre, az iparterv igazgatója. az ipari beruházások és az építési igények változásaival összhangban megragadták azokat a munkalehetőségeket is, amelyek korábban nem tartoztak kifejezetten a vállalat szakmai körébe. így bizonyos beruházási feladatokra is vállalkoztak, s nemcsak műszaki tervezést, hanem a beruházás műszaki ellenőrzését is elvégezték. a tiszai vegyi kombináttal elvi megállapodást kötöttek arról, hogy a 31-es állami építőipari vállalattal közösen a beruházó, a tervező és a kivitelező teljes feladatkörét átveszik, s gondoskodnak a megbízások teljesítéséről.

/folyt.köv./

- 17 -

14.35/um

14.35
07

bb 24. /bővítette tevékenységi....1.folyt./um

az ipari épületek tervezésén túl megkezdték üdülővezeték, sportlétesítmények, lakóházfelújítások műszaki dokumentációinak elkészítését is. az idén dolgozzák ki a velence tavi evezős pályára beruházási programját, a mátra és nyugat-bükk közepi távú idegenforgalmi fejlesztési tanulmányt és a városmajor utcai sor-tatarozás tanulmánytervét is. a fővárosi tanáccsal egyeztetve a vi. ötéves tervben évente 20-30 millió forint értékű tervet készítenek a régi lakóházak, utcasorok felújításáról, lakások korszerűsítéséről. az új feladatoknak megfelelően a vállalat szervezetét is továbbfejlesztették, a tervezési irodákban belül megszüntették a különböző szakági tervezési osztályok közötti merev korlátokat és az ügyintézés bürokratikus vonásait. így minden új feladatra azonnal komplex tervezői munkacsoportot hoznak létre, s a rugalmas szervezéssel a tesco vagy más külkereskedelmi vállalat megbízására az eddigi 2-3 hónap helyett néhány nap alatt készítenek ajánlati tervet a külföldi megrendelőknek. díjtalanul dolgozzák ki az ajánlati terveket, vállalva annak kockázatát, hogy feleslegesen fáradtak. a gyors és megbízható munkába belevetett fáradság azonban megtérül, hiszen a múlt évben mintegy 25 millió forint értékű szellemi exportot bonyolítottak le, amely a vállalat műszaki-tervezési teljesítményének 11.5 százaléka. ideai terveik szerint a külkereskedelmi partnerekkel közösen lényegesen bővítik export tervezési munkáikat.

alaptervékenységüknek megfelelően folytatják az ország nagy ipari létesítményeinek tervezését. egyebek között megkezdték az paksi atomerőmű második 440 megawattos egységének, a székesfehérvári könnyűfémmű szélesszalag-hengermű bővítésének, az inotai alumíniumkohó új csarnokainak, hűtőtornyainak és a szolnoki papírgyár új létesítményeinek tervezését. az idén 200-210 millió forint értékű műszaki tervdokumentációt készítenek el. /mti/

--

bb 25. otp sajtótájékoztató

t mg/gg um pp ie

1981. január 6.

növelni a betétállományt, s alapot teremteni a várhatóan nagy hiteligényeknek - röviden ez a törekvés jellemzi az otp ideai terveit, melyekről sajtótájékoztatón számoltak be kedden a muos székházban. szirmai jeno vezérigazgató elmondta, hogy a takarékpénztár több változtatást vezetett, illetve vezet be a betét- és hitelformákban, mégpedig azért, hogy igazodjon a népgazdasági feladatokhoz, s nem utolsósorban a lakosság változó életkörülményeihez.

/folyt.köv./

- 18 -

14.40/um

1507

bb 25. /otp1.folyt./um

a betét- és hitelállomány alakulása mindenkor egyfajta tükrözi a társadalom életének. jól példázza ezt a tavalyi esztendő is. bár az életszínvonal csak mérsékeltebben emelkedett, mégsem csökkent a lakosság betétállománya, sőt nyolcmilliárd forinttal gyarapodott, igaz viszont, hogy a növekedés mintegy négy milliárddal elmaradt a tervezettől.

az otp az idén bővítési szolgáltatásait, korszerűsítette az ifjúsági betétformát, a havi betétösszeg felső határát eltörölték, és megemelték a felvehető kölcsön összegét is: ezentúl lakásépítéskor, illetve vásárláskor 70 000, egyébként pedig 60 000 forintot kaphatnak a fiatalok, akik közé most már a 35 éveseket is beszámítják.

tavaly mintegy 13 milliárd forinttal nőtt a hitelállomány, s az idén tovább emelkedik a forgalom: 15.7 milliárd forintot szánnak hitelcélokra, a pénz döntő részét hosszulejáratúra, a hitelformák korszerűsítése elsősorban a lakásvásárlásokat, építések, felújításokat érinti, ennek jeleit már a lakosság is tapasztalhatja, mint ahogyan azt is, hogy a hitelpolitika középpontjába a fiatalok és a nagycsaládosok kerültek. drágul viszont a személyi hitel, egy éven túli kölcsönért például 10 százalék kamatot számolnak el.

Néhány újdonság: tíz megyében próbaképpen kommunális kötvényeket bocsátanak ki, egy-egy község, lakóterület infrastruktúrális beruházásainak támogatására. foglalkoznak már a lakásbetétek bevezetésével is. az már biztos, hogy júliustól bevezetik az áruvásárlási csekket, igaz, egyelőre csak a fővárosban. a vásárló csekkel fizethet az üzletekben, áruházakban, sőt készpénzt is felvehet az otp-fiókban, postahivatalban, feltéve persze, ha van rá fedezet. ettől a készpénzforgalom csökkenését és a kiskereskedelmi forgalom egyszerűbb bonyolítását várják az otp vezetői. /mti/

--

bb 27. kallós ödön moszkvába utazott

sl/s um pp ie

1981. január 6.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke kedden moszkvába utazott, ahol megbeszéléseket folytat borisz boriszovval, a szovjetunió kereskedelmi és ipari kamarája elnökségének elnökével és dzsermen gvisiany akadémikussal, a szovjetunió minisztertanácsa tudományos-műszaki állami bizottságának elnökhelyettesével. megvitatják az 1981. évi együttműködés kérdéseit, továbbá Magyarország bekapcsolódását a moszkvai világkereskedelmi központ adatszolgáltatási rendszerébe. /mti/

--

14.47/um

- 19 -

1507

bb.26. 157 millió forint értékű társadalmi munka - értékelték a kongresszusi és a felszabadulási társadalmi mozgalmat tabányán

ráb/kz/ig ie

1981. január 6.

Komárom megye lakossága, üzemének munkásai együttesen 157 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a xii. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére. A megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden tabányán tartott ülésén ezzel összefüggésben elmondták, hogy a lakosság minden rétege bekapcsolódott a munkamozgalomba. A kisebb településeken ezuttal már a lakosság 60-70 százaléka részt vett a felajánlások megvalósításában, s ugyanakkor - a korábbihoz képest - a városokban és az új lakónegyedekben is növekedett a társadalmi munkások száma. Alig található a megyében olyan település, ahol nem sikerült teljesíteni a munkafelajánlásokat.

A társadalmi munkaakciók résztvevői elsősorban a már megkezdett beruházás megvalósítását gyorsították: oroszlányban a fedett uszoda, Komáromban egy 16 tantermes általános iskola, tabányán, tatán és sztergomban pedig óvoda építését segítették. Bábánán, tárdosbányán, kecskédén és áacson a gyermekintézményeket bővítették, más településeken az öregek napközi otthonainak, az orvosi rendelők és a művelődési otthonok felújítására, karbantartására vállalkozott a lakosság. Sok új sportlétesítmény, játszó- és pihenőpark készült el a társadalmi munkások összefogásával. 30.000-en vettek részt a kommunista műszakokon, s munkabérüket - csaknem 4 millió forintot - a gyermekintézmények részére ajánlották fel. A munkáskollektívákat mindenütt tájékoztatták a helyi tanácsok arról, hogy mikor és milyen célokra használták fel a kommunista műszakokból származó összegeket. /mti/

bb.28. kiegyensúlyozott ellátást biztositottak az áfész-ek -ülést tartott a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége

t/jf/pá/pp/ig ie

1981. január 6.

A fogyasztási szövetkezeti szervek tevékenysége az v. ötéves terv időszakában - a vártnál nehezebb feltételek ellenére - számottevően fejlődött, - állapította meg a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége keddi ülésén. Az áfész-ek az elmúlt öt esztendőben évente átlagosan tíz százalékkal több árut adták a lakosságnak. Mindenekelőtt a tej-, a hús- és a konzervipari készítményekből növekedett a fogyasztói igény, s ezt kielégítették. A vendéglátás viszont mérsékeltebben fejlődött. Kedvező jel azonban, hogy a közétkeztetésben nőtt a szövetkezeti vendéglátóipar szerepe, ezt bizonyítja az előfizetéses ételforgalom megkétszereződése.

/folyt.köv./
15.15/ig

- 20 -

16¹⁵₀

bb.28. / kiegyensúlyozott 1. folyt./ig

az áfész-ek hatékonyan segítették a mezőgazdasági kistermelést. Tervszerűbbé vált a mezőgazdasági szakcsoportok áru-termelése és erősödött a szerződéses fegyelem. Az v. ötéves terv időszakában kétharmadával több zöldséget és 15 százalékkal több gyümölcsöt vásároltak fel a szövetkezetek, mint 1971-75 között.

Jelentősen bővült a szövetkezetek építőipari és élelmiszeripari tevékenysége. Termelésük több mint felét az élelmiszerfeldolgozás adja. Az export árualapok bővítésében szintén jelentős szerepet vállaltak az áfész-ek, a szövetkezeti vállalatok, valamint a szövetkezeti külkereskedelem. A tavalyi dollár elszámolásu bevétel 75 százalékkal haladta meg az 1975. évit, a rubelelszámolásu pedig mintegy 65 százalékkal. A tervidőszakban a kishatármenti forgalom keretében mintegy 7 milliárd forint értékű áruval gazdagították a választékot a szövetkezetek.

A kiskereskedelmi hálózat az elmúlt öt év alatt mintegy 500 ezer négyzetméterrel bővült. Tizenhat új áruház, 180 étterem és vendéglátó egység épült. Létrejött a mind eredményesebbéj tevékenykedő szövetkezeti áruházi kiskereskedelmi integráció, a skála-coop. A zöldség- és gyümölcskereskedelem lehetőségei is javultak, mivel új tárolók, hűtől és raktárak épültek. Az új beruházások mellett a rekonstrukciók és a házilagos kivitelezések is elősegítették a szövetkezeti kereskedelmi tevékenység fellendülését.

A fogyasztási szövetkezeti mozgalom másik két ágazata is eredményesen tevékenykedett - állapította meg az elnökség. A lakásépítő szövetkezetek 21 ezer lakást építettek. A lakásszövetkezetekben a lakások száma eléri a 205 ezret. /mti/

bb.30. századik születésnap

dáv/kz/ig ie

1981. január 6.

Századik születésnapját ünnepelte kedden a fejér megyei Lovasberény községben vajda Istvánné Kiss Etelka. Az 1881. január 6-án született matrónt kedves ünnepségen köszöntötték családtagjai, valamint a falu társadalmi szervezeteinek vezetői és az uttorók. Etelka néni - hajlott kora ellenére - jó egészségnek s szellemi frissességnek örvend, az évtizedek csupán látását gyengítették meg. Gyakran sétálgat, tesz-vesz a porta körül, ahol özvegy menyével él együtt. Erejéhez mérten még a kertben is dolgozgat. /mti/

15.30/ig

- 21 -

16²⁰₀

bb.29. kiemelten kell kezelni a fiatalok helyzetüket - könyvtárosok tanácskozása győrt

mzs/kz/ig ie

1981. január 6.

a belső tartalékok kiaknázásával és az erők ésszerű koncentrációjával a könyvtárak meg tudják oldani, hogy a bennük felhalmozott információs anyag közhasznúvá váljék, a tájékoztató, az önművelést, illetve a szórakozást elősegítő könyvtári szolgáltatások mielőbb eljussanak a társadalom széles rétegeihez - hangoztatták kedden győrt, a magyar könyvtárosok egyesülete területi csoportjának ülésén. a következő évek fő feladata a könyvtárak közötti együttműködés erősítése lesz. e téren máris vannak követésre méltó okok kezdeményezések. debrecenben például az egyik iskolai könyvtár a környező városrészt is ellátja olvasnivalóval; az egyik zalai kisközségben ugyancsak az iskolát bővítették könyvtárral, ahonnan nemcsak a diákok, hanem a felnőttek is kölcsönözhetnek. jászberényben a városi könyvtár égisze alatt alakult ki együttműködés az oktatási intézmények és a vállalatok könyvtárai között, s ennek eredményeként növelni tudták a könyvtárlétszámot, s bővítették szolgáltatásaikat. az együttműködés megszünteti a felesleges párhuzamosságokat, s ugyanakkor megkönnyíti az ellátatlan területek, a még mindig meglévő fűrészfeldolgozó felzárkózását.

az ellátásban - hangoztatták az ülésen - kiemelten kell kezelni a fiatalok helyzetüket. ezzel összefüggésben felhívták a figyelmet arra, hogy már az óvodáskorban kell hozzászoktatni az apróságokat a könyvtárba járáshoz, s meg kell találni a módját annak is, hogy az egészségügyi szempontból hátrányos helyzetben lévők is igénybe vehessék a könyvtárakat. győrt például megszervezték, hogy az ágyhoz kötött betegeknek rendszeresen házhoz viszik a könyvet. ilyen és ehhez hasonló megoldásokkal bevonhatják az olvasók körébe azokat is, akik egyébként kirekesztettek a könyvtárak életén. /mti/

- . -

bb.34. hétfőn temetik seregély katalint

k/kj/dg/ig ie

1981. január 5 6.

az operaház igazgatósága közli, hogy az autóbaleset következtében december 30-án elhunyt seregély katalin magánénekesnő búcsúztatása január 12-én, hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temető ravazatalozójában. /mti/

- . -

16.00/ig

- 22 -

16³⁰
P

bb.31. tiszai cipők a duna intercontinentalban

t/os/jk/pp/ig ie

1981. január 6.

január 10-től 16-ig a duna intercontinental szállóban termékeinek teljes választékát bemutató kiállítást rendez a martfői tiszai cipőgyár. az ország legnagyobb cipőgyára több mint ezerféle gyermek-, női és férfi lábbelivel mutatkozik be az érkezők, a vásárlók előtt. a kiállítás elsőrendű célja a piacutatás, a fogyasztók véleményének megismerése. szalay lászló, a tiszai cipőgyár kereskedelmi igazgatója a kedden megtartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy mintegy 20 ezer vásárló kérdőívvel, kifaggatással, készültek fel. a közvéleménykutatás eredményeit már az ideai választék kialakításánál figyelembe veszik.

a martfői tiszai cipőgyárban naponta 45 ezer pár cipő készül. a gyár termelési értéke az idén megközelíti a 3 milliárd forintot. a rendkívül széles termékpaletta - hiszen a bébi-, a kismamacipők, a munkavédelmi bakancsok, a különböző sportcipők, valamint a női és férfi divatos lábbelik, csizmák, szandálok egyaránt a gyár profiljába tartoznak - 60 százaléka a hazai fogyasztókhoz kerül. jelentős a gyár exportja is, a múlt évben a szocialista országokba több mint 10 millió rubel értékű, a nem rubel elszámolású piacokra pedig 10 millió dollár értékű cipőt szállítottak.

a sajtótájékoztató bejelentették, hogy a második félévben megkezdik a hazánkba eddig csak külföldről behozott, fröccsöntött, vízhatlan csizmák gyártását. a rendkívül keresett csizmákat hazai pvc-ből készítik, az idén 100 ezer párat, jövőre pedig 300 ezret gyártanak, 23-astól 42-es méretig a belföldi fogyasztók számára. emellett tovább bővítik a ma már minden korosztály, de főként a fiatalok körében kedvelt, sportos típusú cipők választékát is. /mti/

- . -

bb.32. egymillió forint éveleji jutalom a brigádoknak - munkásgyűlés a mechnaikai művekben

bam/mné/kz/ig ie

1981. január 6.

a mechnaikai művek 131 szocialista és munkabrigádjának jelentős része van abban, hogy a vállalat sikerrel teljesítette az elmúlt évi és az v. ötéves tervidőszakra meghatározott feladatait. a kedden megtartott munkásgyűlésen sátor jános vezérigazgató bejelentette, hogy a kollektívák kiváló eredményeiért - a kitüntető címek mellett - egymillió forint jutalmat kapnak. a sikeres tervteljesítés lehetővé tette azt is, hogy a mechnaikai művekben az idén 5 százalékkal növeljék a béreket.

/folyt.köv./
16.25/ig

- 23 -

16⁴⁰
P

bb.32. /egymillió forint 1. folyt./ig

a munkásgyűlés résztvevőit arról is tájékoztatták, hogy a vállalat számos új termék gyártását kezdi el, s a tervidőszak végéig - a termékszerkezet további korszerűsítésével - 39 százalékkal növeli a nyereséget. már az idén megkezdik a többérmes utcai telefonkészülékek sorozatgyártását, a nyomógombos kivitelű készülékek egy-kettő-öt és tízforintos érmékkel működnek, s olyan településeken szerelik fel, amelyek már bekapcsolódtak a távhívásos rendszerbe. gyártanak nyomógombos asztali készüléket is - az idén mintegy 20.000 darabot -, amelyet a postával egyetértésben az üzletekben hoznak forgalomba és ott bárki megvásárolhatja, ugyancsak sorozatgyártásra kerül az új típusú energiatakarékos olajkályha, amelynek hatásfoka az alkalmazás körülményeitől függően 3,5-10 százalékkal jobb a korábbiakénál. /mti/

- . -

bb.33. csaló gépkocsivezetőt ítéltek el győrről

cser/kz/ig ie 1981. január 6.

szinte mindent elkövetett, ami tilos egy gépkocsivezetőnek, ambrus csaba mosonmagyaróvári lakos, az épületanyagfüvarozó vállalat 4-es számú mosonmagyaróvári üzemének dolgozója. a tehergépkocsija - szerződéses alapon - a mosonmagyaróvári konzervgyárhoz volt beosztva, ambrus 1980 első négy hónapjában 1410 kilométer fiktív fuvar számolt el a gyár terhére, a hamis menetlevelek alapján utalt munkabért felvette, a megtakarított üzemanyagot eladta.

az ügy másik vádlottja, hegedüs ferenc 37 éves hegyeshalmi lakos, a konzervgyár munkása lopni segített ambrus csabának, mindent kiloptak a gyárból - konzerveket, cukrot, étolajat, fóliát - amihez csak hozzáfértek, nem egy alkalommal 3 mázsa cukrot vittek egyszerre az orgazdákhoz.

a győri megyei bíróság ambrus csabát egy évi és két hónapi, hegedüs ferencet pedig 10 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. hegedüs ferencnek további hat hónapot is le kell ülnie, ezt a büntetést egy korábbi bűncselekményért kapta felfüggesztve, a bíróság ambrust a közügyek gyakorlásától két évre, hegedüst pedig négy évre tiltotta el. mindkét ítélet jogerős. /mti/

- . -

16.40/ig

- 24 -

16⁵⁰

bb.35. orvos andrás festőművész kiállítása győrről

mzs/ká/ig ál 1981. január 6.

orvos andrás festőművész kiállítása nyílt meg kedden győrről, a petőfi sándor művelődési központban. a művész 1972 óta szerepel képeivel kollektív és egyéni tárlatokon, mostani győri kiállítása sorrendben a tizenötödik nyilvános bemutatója, amelyen az utóbbi évek termését tárja a közönség elé. olajképein és akvarelljain a virág és levélmotívumokat ábrázolja élénk vörös és zöld színekkel, a természet apró lényeit örökíti meg különös, felnagyított méreteiben. /mti/

- . -

bb.36. népművészeti kiállítás

gom/kz/ig hgy 1981. január 6.

a „vendégjárás”, címmel szervezett sorozat keretében - buzsák és karád után - kedden tolna megye népművészetét bemutató kiállítás nyílt kaposváron, a kilián györgy ifjúsági és utóbbi művelődési központban. a kiállítás bőséges izelítőt ad a sárközben, a kaposmentén, a síógárdon és a bogyaizló környékén élők továbbá a tolna megyei nemzetiségiek faragóinak, szövőinek, himzőinek munkáiból.

a hónap végéig nyitvatartó kiállítást tizennyolcadikán bemutató nap teszi teljessé: a helyszínen dolgoznak majd a népművészek, s a szekszárdi népiegyüttes ad műsort. /mti/

- . -

bb.37. üdvözlő távirat

tr/ig hgy 1981. január 6.

a kambodzsa hazafias erőknek a pol pot - ieng sary-khieu samphan csoport felett aratott győzelme második évfordulója alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölték heng samrint, kambodzsa megmentésének nemzeti egységfrontja és a kambodzsa népi forradalmi tanács elnökét.

x x x

táviratban köszöntötte az évforduló alkalmából partnerszervezeteit a hazafias népfrent országos tanácsa, az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság is. /mti/

- . -

17.35/ig

- 25 -

18¹⁵

bb. 38. időjárásjelentés

tr/zsu hgy

1981. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. január 6-án
kedden este:

téli idő

várható időjárás szerda estig:

az ország nyugati és északi részén felhőátvonulásokból
szórványosan fordul elő hózápor, délen és keleten jobbára erősen
felhős lesz az ég, és ott ismétlődő kisebb havazás valószínű,
az északi-északkeleti szél ismét sokfelé megerősödik, a hőmérsék-
let holnap kora délután 0 és mínusz 5 fok között alakul./mti/

-. -

bb. 39. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.
január 6-án 14.00 órától zárásig

zsu hgy

1981. januárh6.

24. iparterv tevékenységének bővítése
 25. otp sajtótájékoztató
 26. tatabányai társadalmi mozgalom értékelése
 27. kallós ödön moszkvába utazott
 28. áfész ülés
 29. könyvtárosok tanácskozása
 30. századik születésnap
 31. tiszta cipők
 32. munkásgyűlés
 33. csaló gépkocsivezető
 34. seregély katalin
 35. orvos andrás kiállítása
 36. népművészeti kiállítás
 37. üdvözlő távirat
 38. időjárásjelentés
 39. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkeszt: pásztor jános
szerkesztették: ágoston lászló
 izsák erika
 halasi györgy

-. -

20.55/zsu

-26-

2115
0

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/2

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. könyvek a gazdaságpolitikáról

i/km/gg/bc/ig hgy

1981. január 7.

a kossuth könyvkiadó ez évben megjelenő mintegy 200 új-
donsága között a korábbinál nagyobb hányadban szerepelnek ak-
tuális közgazdasági és gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalko-
zó kötetek. ezek sorában megjelenik nyitrai ferencné műve, „a
magyar gazdaság és társadalom a hetvenes években... az elmúlt
évtizedben bekövetkezett társadalmi-gazdasági változások mélyre-
ható elemzésével átfogó képet ad a kötet a társadalom és a gazda-
ság jelenlegi helyzetéről.

csikós-nagy béla „gazdaságpolitika,„ című kötetét kézi-
könyvként és tankönyvként is forgathatják majd az olvasók; a
mű kifejti a gazdaságpolitikának, mint tudománynak a lényegét,
egy-egy alkotórészeit, azok összefüggéseit, s tudományos elemzést
ad a magyar gazdaságpolitika alapkérdéseiről. napjaink gazdaság-
politikájához köthetik fekete györgy tanulmánykötete is, amely
„foglalkoztatáspolitikánk,„ címmel hagyja el a nyomdát. a mából
a jövőbe kalauzolja az olvasót kozma ferenc munkája „az emberi
tényező a gazdasági fejlődésben,„ címmel. ebben részletesen
foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a világgazdaságban bekövet-
kezett fordulat követelményének miként felel meg a magyar gazda-
ság.

/folyt.köv./

- 1 -